

«Деловая Россия» поставила на КОНКУРЕНЦИЮ!

27 июня 2013



26 июня 2013 года в Москве прошел IX ежегодный бизнес-форум «СТАВИМ НА КОНКУРЕНЦИЮ!», организованный общественной организацией «Деловая Россия» при участии Правительства Российской Федерации. В этом году главной темой форума стало обсуждение дорожной карты «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики». Своим опытом по взаимодействию с федеральными, региональными и муниципальными органами власти поделился и президент Ассоциации малой энергетики Урала Максим Загорнов.

«Деловая Россия» проводит ежегодный форум с 2005 года, и каждый раз он становится самой масштабной площадкой для дискуссий, инициированных именно представителями бизнес-сообщества страны. Идеи и проекты, прозвучавшие на форумах, нередко становились основой программ, реализуемых министерствами и федеральными ведомствами. Так, по итогам форума-2011 года была предложена концепция «новой индустриализации», включавшей в себя создание 25 миллионов новых современных рабочих мест. По

итогах форума-2012 в России на разных уровнях была начата разработка дорожных карт, направленных на упрощение, удешевление и ускорение действующих на территории страны процедур по ведению бизнеса.

В этом году главной темой форума стало обсуждение механизмов взаимодействия между органами власти и бизнес-сообществом. Как отмечали предприниматели из разных регионов России, сегодня проблемы конкуренции частного бизнеса с административным ресурсом стоят довольно остро. При наличии крупного государственного игрока на том или ином отраслевом рынке конкуренция практически невозможна. Как подчеркнул **сопредседатель «Деловой России» Александр Галушка**, в условиях госкапитализма главным препятствием является именно административный ресурс.

Многие предприниматели поднимали на форуме и тему коррупции, которая, по их мнению, трансформировалась и перешла в другую форму. Как заявил **вице-президент «Деловой России» Николай Остарков**, для получения прибыли теперь можно просто стать чиновником и заниматься бизнесом с помощью государственного бюджета.

Между тем, на форуме был продемонстрирован и положительный опыт взаимодействия бизнес-структур с органами власти, в первую очередь, региональными. Так, в Челябинской области благодаря конструктивному диалогу между предпринимательским сообществом и областным правительством удалось добиться стремительного рывка в развитии малой энергетики в регионе. Как поделился **президент Ассоциации малой энергетики Урала Максим Загорнов**, в Челябинской области реализуется ряд крупных проектов, направленных на развитие энергетической инфраструктуры и, как следствие, поддержку малого и среднего бизнеса. Именно в Челябинской области – одной из первых в стране – стали разрабатывать карту доступности энергетических ресурсов, причем в ее создании приняли участие как крупные сетевые и генерирующие компании, так и представители малой энергетики. Именно в таких условиях, уверен Максим Загорнов, и рождается здоровая конкуренция, а значит, живет и развивается бизнес.

Отметим, что участниками обсуждения со стороны власти стали председатель правительства РФ Дмитрий Медведев, первый заместитель председателя правительства Игорь Шувалов, представители администрации президента, правительства, Совета Федерации и Государственной Думы. Со стороны бизнес-сообщества в дискуссии приняли участие предприниматели из 34 регионов России, собственники и топ-менеджеры российских и зарубежных компаний, руководители бизнес-объединений и союзов, руководители малого и среднего бизнеса, известные политологи и журналисты.